



我们的节日 [七夕]

以七夕为红线，联结与大爱之城的深情厚谊

第四届央国企青年人才发展交流大会举行

本报讯(单杉 杨春潮)8月22日是七夕节,当天的西津渡格外热闹,第四届镇江央国企青年人才发展交流大会举行,300余名央国企单身青年以七夕为红线,联结与镇江这座大爱之城的深情厚谊。

本次大会分为序、“镇”好有你、“镇”因有你、“镇”兴有你、尾声五个篇章,来自94家驻镇央国企的青年文艺人才通过情景互动、音诗画、歌舞等文艺形式展现当代青年风采。8家全市重点制造业企业负责同志,以朗诵的方式展示了企业在推进产业强市和“人才镇兴”行动中的担当

与作为。来自二重(镇江)重型装备有限责任公司的陆晨第一次参加这样的活动,“非常感谢央(国)企合作联盟开展这样的活动,为我们单身青年搭建了沟通交流的平台。”他也希望自己在这里找到属于自己的缘分。

近年来,镇江央(国)企合作联盟为央国企之间横向交流架起了桥梁。中国电信镇江分公司党委书记、总经理辛宏岭希望广大青年人才通过平台,展示风采、拓宽视野、广交朋友,凝聚起高质量转型发展的青春合力,在各自的工作岗位上

绽放青春力量。吸引人才离不开满满的诚意。两年来,我市累计投入人才专项资金超过10亿元,拿真金白银去支持、以真才实学去培育、用真心实意去尊重,镇江成功跻身中国城市人才吸引力排名前50强。市国资委贯彻落实市委、市政府决策部署,推广大学生“聚镇”计划和青年人才“归雁”计划,实施人才“安居工程”,提供住房保障、提供全方位生活保障,以周到的服务让人才舒心、顺心、称心。

大会现场,镇江央国企青年人才交流季活动正式启动。市国资委相关负责人介绍,下半年,镇江央(国)企合作联盟将陆续开展央国企青年读书会、运动会、“四群八链”央国企项目观摩会等一系列活动,把握新时代青年的需求及喜好,为央国企青年人才提供更多交流机会,收获友谊,共襄发展。

会前,参加活动的央国企单身青年共同参与了打卡活动,感受西津繁华,乐游千年古渡,在精彩纷呈的游戏互动中充分感受镇江古城风貌和独特文化魅力。

相约七夕 情缘槐荫 “董永老家” 举办相亲大会

本报讯(记者 崔宁华)8月22日是中国民间传统节日七夕节,“相约七夕 情缘槐荫”相亲大会在“董永传说”的重要发源地和流传地之一丹徒区宜城街道槐荫村如期举行,40多名单身男女相聚一堂,寻求人生另一半。

董永与七仙女的故事,被誉为中国古代第五大爱情传奇、第五大民间传说。七夕相亲大会旨在给适婚青年提供交友机会,搭建情感交流平台。参与本次相亲会的闵小姐告诉记者,平时交际圈很小,个人问题一直困扰着自己,这次参加活动也是想多认识一些朋友。在槐荫村“爱情标志物”老槐树旁,记者看到,不少年轻人在树下盟誓许愿。槐荫村麒麟沟里,再点上一盏水灯,任其漂流,寓意爱情源远流长。据了解,槐荫村还将举办传统民俗文化活动,通过歌舞、杂技、曲艺等演绎方式生动再现了槐荫七夕节的民俗基因,展示槐荫村深厚的文化底蕴。

近年来,槐荫村积极配合“董永传说”国家级非物质文化遗产的申报工作,开展了一系列活动及配套工作,先后举办了“董永传说”采风活动和研讨会,“情缘槐荫 七夕东方”七夕文艺演出,推出了“非遗再发现,爱情在寻找”董永传说民俗文化季等系列活动。同时,通过修缮遗址、拍摄电视文献纪录片、建设爱情文化展示馆等举措,将非遗保护融入文化产业可持续发展,让丰厚的文化资源真正变成文化的盛宴、民众的节日,促进了传统文化的传承和旅游经济的发展。如今,槐荫村七夕系列活动与“董永传说”民俗文化季,已成为当地响亮的文化品牌。



七夕扬国风 睦邻共乞巧

8月21日,镇江高新区蒋乔街道七里社区新时代文明实践站开展“七夕扬国风 睦邻共乞巧”七夕主题活动,引导辖区青少年了解传统节日,弘扬传统文化。 卢洲 文雯 摄影报道

老少同乐度七夕 非遗手工进社区

本报讯(于雨虹 景纪轩 林兰)为传承与弘扬中华优秀传统文化,进一步提高青少年对非物质文化遗产的保护意识,8月22日上午,京口区大市口街道米山社区新时代文明实践站联合火星社会工作服务社,开展“老少同乐度七夕 非遗手工进社区”暑期社会实践活动。 活动邀请了京口区非物质文化遗产

传承人安永凤老师,为在座青少年及辖区热爱编绳的老年居民授课。现场,安永凤运用图文并茂,介绍了结绳编绳的渊源,并向大家展示了部分非遗作品。接着,安永凤耐心细致地为大家演示结绳编绳的小技巧,大家跟着老师的节奏,从基础步骤一步步编织起来。辖区青少年们积极参与编织,遇到困难会主

动向邻座熟悉编织的爷爷奶奶询问。经过1个小时的努力,孩子们用巧手编织出一个个精美的手工艺品。安永凤说:“将非遗手工与七夕传统节日相融合,能让传统文化与传统节日焕发出新生机,既可以唤醒年轻人传承、保护非遗文化的意识,也让年轻人记住了传统而浪漫的七夕节。”

连续五年 有诺必践 他们再度“赴约”送去爱的助学金



本报讯(记者 朱晶晶)“瑶瑶,我们又见面了!在学校里生活怎么样呀?”8月22日上午,市国瑞税务师事务所办公室主任蒋汶燕及工作人员再度如约而至,带着本年度的5000元助学金以及水果、零食和牛奶,来到了位于宝盖路上的瑶瑶(化名)家——一间27平方米的小平房。

这是一个始于2019年的约定,家住润州区金山街道杨家门社区的瑶瑶因父母先后离世,与外公外婆相依为命,当年即将上初一的瑶瑶渴望有辆自行车,方便上学。孩子的心愿由本报“心语心愿”栏目发布后,引发爱心单位的关注。市国瑞税务师事务所承诺,只要瑶瑶还在读书,今后每年定向给予她助学金,直至工作。今年是助学的第5年,爱心单位如约而至,继续爱的接力。

“瑶瑶外婆,你好像瘦了一点。”蒋汶燕拉着瑶瑶外婆的手,像自家人一样拉起家常。去年,瑶瑶考取了镇江

技师学院幼师专业,经过一年对新环境的适应,她脸上的笑容更多了,性格也更开朗了。蒋汶燕勉励瑶瑶在今后的学习和生活中树立正确的人生观,以乐观向上的精神,敢于克服困难、勇于面对挑战,努力成长,学有所长、学有所用。

“感谢你们对我的帮助,我一定不负期望,努力学习!”接过爱心单位捐赠的助学金,瑶瑶感激地说。每年“赴约”,蒋汶燕都能发现瑶瑶的显著变化,从害羞到开朗,越来越懂事。“捐资助学是我们公司回馈社会、传递爱心的善举,我们以捐资助学的方式帮助瑶瑶,希望她拥有一个更加美好的未来。”蒋汶燕说。



视频制作 张宇杰

陶文霞古筝教学三十年师生音乐会举行

本报讯(梅永生 林兰)筝路漫漫三十年,桃李芬芳花满园。8月20日晚,“筝心相随,桃李芬芳”——陶文霞古筝教学三十年师生音乐会,在西津音乐厅举行。此次音乐会由市音乐家协会等单位主办,京口区音乐舞蹈家协会等单位协办,陶文霞及其弟子、镇江音乐界相关人员共100多人参加了音乐会。

记者了解到,已从事古筝教学30多年的陶文霞是京口区音舞协会会员,早年师从著名古筝教育家、演奏家阎爱华教授,后又得曹桂芬、赵登山、赵曼琴等大师亲授,现为中国音乐家协会古筝学会会员。除担任陶文霞教研中心负责人外,她还是市少年宫东校区的古筝教研组组长,多次荣获全

国优秀指导教师称号。音乐会在古筝与笛子演奏《妆台秋思》乐曲声中拉开序幕,精彩的演奏赢得台下阵阵热烈的掌声。整台音乐会既有古筝独奏、齐奏、合奏,还有古筝与笛子、古筝与钢琴、古筝与二胡、古筝与大提琴等乐器的合奏,其中古筝与大提琴合奏的《月儿高》,有线有点、情韵交融;而古筝与大鼓合奏的《夜深沉》,将京剧元素融入其中,抑扬顿挫、气势非凡,引得台下观众掌声连连。

音乐会在一曲欢快激昂的古筝合奏《新城市山林》中圆满落幕。这首曲目是陶文霞与张志强共同改编的,演奏者们将这首专门为镇江而作的乐曲,献给在场所有观众,献给这座城市。



“天使白 火焰蓝”专场青年人才交流交友活动

8月21日,由京口区委人才办、京口团区委、京口区妇联主办,京口区卫健委、京口区红十字会、京口区消防救援大队协办的“青春有约 情系京口”——“天使白 火焰蓝”专场青年人才交流交友活动在京口区消防救援大队举行,来自京口区卫生系统和消防系统的近50名青年人才参加活动。 王呈 王雷 朱静 摄影报道

官塘桥街道协商研究建设农民生态公园

本报讯(孙晨飞 戴琳)为有效推动政协协商与基层协商有效衔接,充分体现人民民主的真谛。近日,润州区官塘桥街道召开了以“建设官塘桥街道农民生态公园”为议题的专题协商议事会。

协商议事会成员深入官塘桥街道开展调研走访,发现随着官塘桥社区的发展建设,世茂云图花园、远洋三期等新建小区已交付,入住业主愈加增多,而街道辖区内目前只有秀山美苑广场一处群众

性休闲场所,且健身设备稀缺,只有一处篮球场,给群众业余生活带来极大不便。

与会代表结合调研情况和各自实际,各抒己见、群策群力,通过民主协商和热烈讨论,就建设官塘桥街道农民生

态公园问题形成相关意见,大家表示要充分利用秀山美苑东侧的闲置土地建设农民生态公园,铲除杂草、平整场地后铺设绿化草坪,设置美化环岛花坛、帐篷露营区等人文要素,增设便民基础设施。

讲文明树新风 公益广告 镇江日报社 宣

践行“八礼四仪” 争做新时代好少年

Illustration showing children and adults in various social settings, promoting the 'Eight Etiquettes and Four Virtues' (八礼四仪) for young people in the new era.